

ЧП

Пламя ударило в спину

В автосервисе рядом с Центральной библиотекой взорвался газовый баллон

СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВ

Необычное происшествие случилось 20 января чуть ли не в самом центре Новокуйбышевска. Сигнал о возгорании в районе дома №11а по ул. Чернышевского поступил в ЕДДС и в управление гражданской защиты в .45. На место происшествия оперативно прибыли все службы. Вскоре определилась и основная версия возникновения ЧП в автосервисе – взрыв газового баллона. Пожару присвоили повышенную сложность «1 БИС». Огонь распространился на площади 150 кв. метров – по четырем боксам. Люди успели выбежать, но двум работникам пришлось оказывать медицинскую помощь – они получили частичные ожоги.

“
«Потерпевших и очевидцев уже опросили»

Опасность ситуации объясняется еще и тем, что автосервис располагается в гаражах по соседству с Центральной городской библиотекой имени А. С. Пушкина. Вот как вспоминает первые после ЧП минуты её директор Татьяна Колоколова:
– У меня в кабинете проходило совещание, и вдруг мы услышали громкий хлопок, похожий на взрыв. Такого громкого я раньше никогда не слышала. Выглянув,



Считанные секунды спасли двух работников от серьезных последствий взрыва (фото со страницы «ДЕНЬ 24 Новокуйбышевск» в ВК)

я увидела огонь и дым, который валит из ворот автосервиса. Мы немедленно позвонили в службу спасения и сообщили о ЧП. В это время в библиотеке проходили два мероприятия, были и читатели. Я приняла решение о немедленной эвакуации не только всех посетителей, но и работников, поскольку ситуация была тревожной, непонятной. Потом мы приняли меры, чтобы хотя бы частично убрать автомобили со стоянки, которая находится рядом с нашим зданием. Её надо было освободить для машин экстренных служб. Они приехали очень оперативно.

Татьяна Колоколова рассказала также о том, что она слышала по крайней мере три хлопка. Между тем очевидцы рассказывают, что двое работников выскочили из ворот буквально за считанные секунды до взрыва баллона. Пламя ударило им в спину. Мужчины даже упали в небольшой сугроб, чтобы за-

гасить пламя. Один из них по внешнему виду пострадал больше другого. Затем они поднялись и направились в сторону улицы Миронова, но вскоре вернулись, прошли мимо дымящегося автосервиса и направились в сторону городской больницы, которая находится через дорогу. Очевидно, там им и оказали первую помощь. Жизнь пострадавших вне опасности.

На торце здания библиотеки размещена камера видеонаблюдения, так что все происходившее в те минуты возле автосервиса можно хорошо разглядеть. К слову, некоторые горожане сомневаются, уместно ли размещение подобного предприятия в старых гаражах буквально в считанных метрах от важного учреждения культуры. Как видим, оно отнюдь не безопасно. К тому же неподалеку находится филиал СамГТУ и общежитие. На этот раз здание библиотеки, к счастью, не пострадало. Однако

оказалась поврежденной линия связи, которую восстановили в начале недели.

Расследованием подобных ЧП (пожаров) в большинстве случаев занимаются дознаватели территориальных подразделений надзорной деятельности МЧС России. Но на место происше-

ствия незамедлительно выехали и сотрудники полиции. Они в первую очередь обеспечивают порядок: на пожаре появляется очень много посторонних лиц, мешающих пожарным выполнять свои функции. Кроме того, полицейские организуют беспрепятственный подъезд спецтехники к месту возгорания.

В отделе МВД по г. Новокуйбышевску отметили, что в зависимости от последствий пожара или признаков умышленного поджога расследование происшествия будет проводиться следователями органов внутренних дел. Поэтому участковые уполномоченные полиции параллельно с дознавателями МЧС уже начали проводить проверку: осмотрели место пожара, установили и опросили потерпевших и очевидцев происшествия.

Надо полагать, что горожане в скором времени узнают, в чем причина ЧП и кто в нем виноват. А главное – какие будут приняты меры, чтобы подобного не повторилось.

Парковка тоже вызывает беспокойство

● ● Беспокойство сотрудников Центральной библиотеки вызывает и расположенная возле здания, рядом с центральным входом, автостоянка. Иногда автомобили оставляют здесь на несколько дней, причем с номерами из других регионов. Чтобы освободить территорию, директору порой приходится обращаться за помощью в ГИБДД. Там не отказывают и помогают найти автовладельцев. Татьяна Колоколова сообщила, что есть планы провести дополнительное обустройство парковки с наличием специальных знаков. Такое решение поможет избавиться от случайных машин, в том числе в ночное время. Работы рассчитывают выполнить до конца 2023 года.